



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**



**Αθήνα, 18/4/2024  
Αριθ.Πρωτ:1004**

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ  
ΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ**

Γ'ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 19, 104 32 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ/φαξ: 210-8834818, 210-8827017

**Προς : ΠΟΕΔΗΝ  
(poedhn@otenet.gr)**

**24 Απριλίου 2024  
12:00-15:00**

**ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΝ  
ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος νπδδ εκφράζει με τον πιο έντονο τρόπο τη δυσαρέσκειά του για την επιμονή των Υπουργείων Οικονομίας και Οικονομικών και του Υπουργείου Υγείας να μας αντιμετωπίζουν ως τρίτης κατηγορίας υγειονομικό προσωπικό εξαιρώντας την ειδικότητά μας από τη χορήγηση του επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στην ΚΥΑ Αριθμ. οικ.2/108192/ΔΕΠ "Τροποποίηση και συμπλήρωση της υπό στοιχεία οικ.2/35134/ΔΕΠ/5.4.2023 κοινής υπουργικής απόφασης «Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν. 4354/2015 (Α' 176) των υπαλλήλων του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του» (Β' 2611).

Παρά τις αλλεπάλληλες παρεμβάσεις μας προς τα αρμόδια Υπουργεία και τα υπομνήματά μας στην Επιτροπή Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας ουδέποτε λάβαμε σαφείς απαντήσεις. Ουδέποτε μας απαντήθηκαν οι λόγοι του αποκλεισμού μας την στιγμή που εργαζόμαστε στις ίδιες ακριβώς συνθήκες με τους συναδέλφους μας άλλων υγειονομικών ειδικοτήτων.

Η δημοσιευμένη ΚΥΑ συνεχίζει να εξαιρεί τους κοινωνικούς λειτουργούς από τους δικαιούχους του επιδόματος, παρά το γεγονός ότι υπήρχε προφορική δέσμευση συμπερίληψης του κλάδου των κοινωνικών λειτουργών στα Νοσοκομεία, στον ΕΟΔΥ, στο Νοσοκομείο Θήρας, στα Ειδικά Κέντρα Υγείας (Δ.Υ.ΠΕ.), στις Τοπικές Ομάδες Υγείας (Τ.ΟΜ.Υ), στα Κέντρα Ψυχικής Υγείας & Υγιεινής καθώς και στο σύνολο των Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης της χώρας, ανεξάρτητα του φορέα υλοποίησης.

Είναι φανερό σε όλους τους εργαζόμενους στην Υγεία η προχειρότητα με την οποία αντιμετώπισε η Κυβέρνηση τη χορήγηση του εν λόγω επιδόματος. Κρύβεται, δε, άλλοτε πίσω από Γνωμοδοτήσεις της Επιτροπής Μεταρρύθμισης Επιδόματος Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασίας, των οποίων το

περιεχόμενο δεν δημοσιεύτηκε ποτέ, και άλλοτε πίσω από το επιχείρημα ότι δεν υπάρχει «δημοσιονομικός χώρος» για την χορήγηση του επιδόματος σε όλες τις ειδικότητες συνεχίζοντας την κατάφωρη αδικία εναντίον του επαγγέλματός μας.

Η Κυβέρνηση συνεχίζει να αγνοεί τις εκθέσεις αναγνωρισμένων φορέων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που διαπιστώνουν ότι οι εργαζόμενοι στις υπηρεσίες Υγείας και Κοινωνικής Προστασίας αντιμετωπίζουν τους μεγαλύτερους εργασιακούς κινδύνους εξαιτίας όχι μόνο της αυξημένης νοσηρότητας του πληθυσμού που εξυπηρετούν αλλά και εξαιτίας του αυξημένου ψυχοκοινωνικού κινδύνου, του εκφοβισμού, και των απειλών που δέχονται από εξυπηρετούμενους πολίτες που περιθωριοποιούνται εξαιτίας της απώλειας του εισοδήματός τους και της περιορισμένης προσβασιμότητας σε κοινωνικές παροχές και υπηρεσίες υγείας.

Η εξαίρεση του μεγάλου συνόλου των Κοινωνικών Λειτουργών στην Υγεία από τη χορήγηση του επιδόματος, βάσει «απόρρητων» γνωμοδοτήσεων, αποτελεί καταφανώς αδικαιολόγητη και δυσμενή διάκριση, η οποία παραβιάζει ευθέως την συνταγματική αρχή της ισότητας και την εξ αυτής απορρέουσα αρχή της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων, όπως αυτή έχει πλέον καθιερωθεί δια της παγίας νομολογίας των εθνικών και ευρωπαϊκών δικαστηρίων.

Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί που εργάζονται στο Σύστημα Υγείας αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του επιστημονικού προσωπικού των δημοσίων νοσοκομείων, υπαγόμενο στην Ιατρική Υπηρεσία και αντιμετωπίζουν τις ίδιες συνθήκες επικινδυνότητας με άλλες ειδικότητες που έχουν ήδη συμπεριληφθεί.

Η κυβέρνηση συνεχίζει να αγνοεί την προσπάθεια χιλιάδων κοινωνικών λειτουργών που, μέσα σε δύσκολες συνθήκες αυξημένης νοσηρότητας, υποστελέχωσης, ανυπαρξίας κοινωνικών παροχών και δομών αποκατάστασης, παρέχουν κοινωνική φροντίδα σε πολίτες που βλέπουν στο πρόσωπό τους την ευθύνη του κράτους για αποκατάσταση, κοινωνική προστασία και αξιοπρεπή ζωή.

Απέναντι στη απαξίωση σηκώνουμε το ανάστημά μας και με δεδομένα τα παραπάνω παρακαλούμε όπως:

- **καλύψετε συνδικαλιστικά την Αποχή από την άσκηση των καθηκόντων που έχει αποφασίσει ο ΣΚΛΕ για το διάστημα από 12:00 έως 15:00 την Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 με την προκήρυξη 3ώρης Στάσης Εργασίας για τους Κοινωνικούς Λειτουργούς μέλη των σωματείων της Ομοσπονδίας σας.**
- **συμμετέχετε με εκπροσώπους σας στις συναντήσεις διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Υγείας στην Αθήνα στις 13:00 και σε άλλες πόλεις όπως θα ανακοινωθούν από τα ΠΤ του ΣΚΛΕ.**

Για το ΔΣ

Η Πρόεδρος  
  
Τριανταφυλλιά Αθανασίου



Ο Γεν. Γραμματέας  
  
Γεώργιος Λουκάς